

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издается с августа 1917 года
№ 98 (9689)
7 декабря 2010 года, вторник



Актуально

Ответственность несут собственники жилья

В № 93 от 20 ноября 2010 года было опубликовано разъяснение новых требований по энергосбережению согласно Закону РФ №261 «Об энергосбережении и повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». В частности, указывалось на то, что с 1 января 2012 года все собственники помещений в многоквартирных домах должны рассчитываться за электроэнергию по показаниям общедомового прибора учета, расположенного на границе балансовой принадлежности. О том, как идет работа в этом направлении, дает пояснения директор МУП ЖКХ ВОЗИЛКИН С.В.

— В городе 76 многоквартирных жилых дома находятся на управлении МУП ЖКХ. Ни о какой балансовой принадлежности к МУП ЖКХ речь уже не идет в соответствии с новым законодательством. Наше предприятие оказывает собственникам жилых помещений виды услуг на основании договоров по обслуживанию мест общего пользования. Чтобы заключить такие договора на следующий год, с 22 ноября мы проводим собрания с собственниками жилых помещений каждого дома. Разъясняем им, что входит в обслуживание согласно изменениям законодательства. Предлагаем решить самим, что бы хотели они получить по услуге текущего ремонта. Собственники жилья вправе рассматривать этот вопрос и знать, какими средствами располагают. Может быть, кто-то хотел бы отремонтировать подъезд, кто-то залатать крышу, заменить двери на новые конструкции, т.е. железные. Словом, виды текущего ремонта определяем по согласованию. Если 51% собственников жилых помещений многоквартирных домов заключат с МУП ЖКХ договоры, то предприятие возьмет ответственность по управлению общедомовым имуществом. Но у собственников есть право создать свое ТСЖ. То есть, переложить ответственность за состояние дома и его обслуживание на себя.

Согласно Закону РФ №261 собственники жилых помещений многоквартирных домов обязаны установить узел учета электроэнергии (счетчик) на фасаде дома. Если они эту работу доверят МУП ЖКХ, то мы ее выполним. И плату за проделанную работу произведем за счет средств по содержанию и текущему ремонту. Сегодня за освещение подъездов, подвалов МУП ЖКХ платят поставляющей организации средства, рассчитанные по соцнормам. И это немалые деньги. Счетчик позволит

самим определиться, сколько средств тратить на освещение. И потому сегодня они должны думать, где можно сэкономить (а установка общедомового счетчика — верное решение) и как своевременно выполнить требования нового закона по энергосбережению.

Мы провели эксперимент. В доме №3 по улице 40 лет Победы установили общий счетчик в одном подъезде. И получили экономию энергии в три раза. Так что если собственники жилых помещений многоквартирных домов на основании решений своих собраний обратятся в МУП ЖКХ с просьбой по установке общедомовых счетчиков на границе балансовой принадлежности, т.е. фасадах домов, то мы постараемся выполнить данную услугу. Мы предлагаем для более конкретного учета электроэнергии за места общего пользования и удобства самих собственников сначала установить счетчик в каждом подъезде. Все затраты по приобретению энергоматериалов будут производиться за счет собственников. Но в каждом конкретном случае возникающие вопросы будем решать непосредственно с ними.

С 1 января 2011 года вступят в силу новые тарифы на жилищно-коммунальные услуги для населения по МУП ЖКХ. У кого-то могут возникнуть вопросы по повышению платы за наши услуги. Мы руководствовались постановлениями №55-ЭК от 28.10.2010 г. Министерства конкурентной политики и тарифов Калужской области. Установленные данным постановлением тарифы обеспечивают реализацию производственной программы МУП ЖКХ МР «Мосальский район». Согласовали плату за оказываемые услуги и в администрации городского поселения г. Мосальск.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.

Только факты

Голубое топливо на селе

Для населения сельского поселения с. Раменский нынешний год оказался удачным в деле газификации домовладений. Голубое топливо пришло к 56 владельцам жилья в с. Раменский, к восьми в д. Сычево и к 10 в п. Кирпичный завод. Наступившие холода напомнили, так как все работы проведены заблаговременно благодаря стараниям Мосальского газового участка, за что и благодарна им администрация поселения.

Чтобы вода была бесперебойной

С 1998 года уличный водопровод в д. Горбачи находится на балансе администрации поселения. Проблем с ним много, но они решаются благополучно совместно с населением деревни. Накануне зимы была проведена ревизия водопроводной сети, ликвидированы слабые места. И это стало возможным благодаря профессиональному подходу. Дело в том, что уже много лет за водопроводной сетью ведет контроль мастер своего дела, житель деревни Королев И.М., в прошлые годы директор «Сельхозтехники». В этом году ему исполнилось 80 лет.

Цветочная улица в д. Новые Ляды

В нынешнем году в д. Новые Ляды выросла целая улица. Построены под крышу восемь новых домов. Недавно администрация поселения с. Дашино присвоила название новой улице — она стала Цветочной. Определена нумерация домов. Теперь в д. Новые Ляды имеются Апатитская и Цветочная улицы. Замечательно, что нынешняя новостройка добавила свой колорит в д. Новые Ляды, которая в недалеком времени примет новоселов.

Старожилу — 96 лет

Интересную статистику обнаружила администрация поселения д. Посконы. В поселении проживает 200 человек. Из них до 15 лет — 13 человек, а пенсионеров — 47. Остальное население трудоспособного возраста. А вот из 47 пенсионеров только 10 человек в возрасте за 80 лет. И из них Никифорович А.Н. из д. Никитино — старожил. В августе ему исполнилось 96 лет. Это замечательная труженица сельскохозяйственного производства, труженица тыла. В настоящее время эта женщина окружена заботой социально-работника. Ее старость неодинока.

Быстрая помощь детям

В районе более полуторысот детей находятся без попечения родителей, почти столько проживают в семьях с неблагополучной обстановкой. Отдел опеки и попечительства при отделе образования и охраны прав детства все возникающие вопросы держит на своем контроле. Иногда надо быстро среагировать на возникшую ситуацию, своевременно оказать помощь ребенку и семье. С этой целью совсем недавно отдел был обеспечен по областной программе поддержки детей, находящихся в трудных жизненных ситуациях, спецтранспортом.

Так держать!

В начале ноября в областной гонке внедорожного ориентирования приняли участие Сергей Елисеев и Алексей Журов из г. Мосальска. В номинации «Подготовленные экипажи» (автомобили, переделанные для покорения бездорожья, с колесами выше 33 дюймов и лебедкой) заняли первое место. Мосальские гонщики, как и другие призеры этой категории, ездят на УАЗе. Поздравляем! Так держать и вперед!

Стала призером

Александра Павловна Костылева, пенсионерка из г. Мосальска, инвалид I-й группы, стала призером в областном конкурсе «Я участвую в переписи населения 2010 года», объявленном территориальным органом Федеральной службы государственной статистики по Калужской области. Она представила на конкурс самый веселый и неувядающий жанр русского народного творчества — частушки по объявленной тематике, выразив свою осведомленность о проводимой переписи. За участие Александра Павловна получила памятные сувениры с символикой всероссийской переписи населения. Поздравляем!

Соревновались волонтеры

30 ноября на базе городской средней школы №1 прошла интеллектуально-сituационная игра «Город — моя территория». В ней приняли участие волонтерские группы городских средних школ и профлицея. Организатором проведения были отдел по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики и местное отделение ВОО «Молодая гвардия Единой России». Целью проведения игры являлась пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде, профилактика и формирование четких позиций, оценочных суждений в отношении негативных явлений.

Игра проходила по семи заданиям. По итогам ее первое место заняла волонтерская группа МСОШ №2. Команда была награждена кубком, дипломом, медалями и сладкими призами. Поощрены волонтеры ПЛ-31 и МСОШ №1, занявшие второе и третье места соответственно.

Новости собрала В. ЗАЙЦЕВА.

Официально

«АвтоЭволюция 2010» открылась в Калуге

1 декабря в Калуге начал работу международный форум по развитию автомобилестроения и производства автокомпонентов в России «Авто-Эволюция 2010». Обсуждались вопросы развития российской автомобильной промышленности.

Выступая перед участниками форума, Анатолий Артамонов отметил, что в результате проводимой в регионе инновационной политики за короткий срок удалось сформировать новую промышленную отрасль — автомобилестроение. С каждым годом ее доля в общем объеме промышленного производства неуклонно растет.



Объем иностранных инвестиций, вложенных в автокластер Калужской области, на сегодняшний день составляет 61 миллиард рублей. В текущем году с конвейеров калужских автозаводов сойдет около 115 тысяч легковых и грузовых автомобилей. В перспективе при условии перехода всех производителей на режим полного цикла производства планируется увеличить выпуск до 390 тысяч автомобилей в год.

По мнению губернатора, уверенное развитие автомобилестроения в регионе возможно только при глобальной локализации автопроизводств, вложении инвестиций в профессиональное образование, а также при создании условий для развития центров исследований и разработок.

В форуме принял участие директор департамента министерства промышленности и торговли РФ Алексей Рахманов. Он дал положительную оценку проводимой в регионе политике по развитию автопрома и обозначил Калужскую область как часть центрального кластера производства автомобилей в России.

Кроме пленарного заседания, в рамках форума пройдут тематические сессии, «круглые столы», деловые переговоры. Их участники обсудят стратегические задачи развития отрасли, ситуацию с обеспечением ее кадрами, а также познакомятся с передовым опытом работы лучших российских и международных компаний.

Форум молодых и талантливых

2 декабря в Калуге начал работу Форум молодых ученых Центрального федерального округа. В его торжественном открытии принял участие губернатор Анатолий Артамонов.

Участники форума обсудят вопросы молодежного инновационного предпринимательства, в том числе проблему создания малых предприятий при высших учебных заведениях, а также практические меры социальной поддержки молодых ученых и специалистов.

Приветствуя участников форума, Анатолий Артамонов отметил, что с целью воспитания нового поколения ученых в регионе ведется работа по подготовке высококлассных специалистов, разработана система мер по повышению мотивации у молодежи к научной деятельности. В области ежегодно присуждаются около 60-ти премий и стипендий в честь выдающихся ученых, судьба которых связана с историей края. Губернатор отметил высокий инновационный потенциал региона и выразил надежду на то, что многие молодые и талантливые ученые свяжут свое будущее с калужской землей.

В рамках форума его участники посетили технопарки и промышленные предприятия Калуги, где на практике познакомились с инновационными научными разработками.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Росстат обсудит с общественностью подготовку результатов переписи

Почти месяц назад в России завершилась Всероссийская перепись населения 2010 года. Итоги самого масштабного опроса десятилетия будут публиковаться по мере их автоматизированной обработки, начиная с 2011 года.

Теперь Росстату предстоит долгая и трудоемкая работа по обработке данных переписи. Специалисты в течение многих месяцев будут анализировать данные о численности населения, его возрастном и половом составе, обрабатывать информацию о миграции, национальной принадлежности, безработице, уровне образования.

Согласно утвержденному Правительством РФ плану подведения итогов Всероссийской переписи населения 2010 года, результаты будут формироваться в три этапа. Уже в апреле 2011 года мы узнаем точную численность населения России с распределением по полу и возрасту. В июне 2012 года станут известны такие показатели, как размещение населения на территории страны, национальный состав и владение языками, экономическая активность населения, состояние в браке, образование, гражданство, источники средств к существованию, число и состав домохозяйств, численность граждан РФ. Окончательные итоги переписи будут обработаны и опубликованы в декабре 2012 года, в течение 2013 полученные данные сформируют тематические сборники. Однако

представители Росстата не хотят ограничиваться только формальной процедурой.

С этой целью уже в этом году статистики планируют провести «круглый стол» с участием представителей федеральных и региональных органов власти, экспертов в области экономики, статистики, социологии, демографии, миграции, международных отношений, представителей бизнеса, общественных и религиозных организаций. И если этот опыт будет успешным, в чем статистики не сомневаются, подобные мероприятия будут проведены во всех регионах России на базе вузов или научных учреждений. В рамках дискуссии эксперты высажут свои пожелания относительно обработки и публикации данных переписи.

Также в ближайшее время планируется сформировать рабочую группу по официальному опубликованию итогов Всероссийской переписи населения 2010 года.

К концу 2012 года мы получим четкую и полную информацию обо всем населении России в удобном для использования формате. Тем более, как отмечают в Росстата, и эксперты, и остальные граждане страны с нетерпением ждут, когда станут известны итоги переписи. Поэтому подготовка уже идет полным ходом.

Калугастат.

Правопорядок

Пиротехника будет под контролем

На территории Мосальского района проводится в два этапа комплексная оперативно-профилактическая операция под условным наименованием «Сфера-Безопасность». Первый этап – с 26 ноября по 5 декабря 2010 года, второй этап – с 21 по 30 декабря 2010 года.

На первом этапе осуществлялись проверочные мероприятия юридических лиц, занимающихся частной охранной и детективной деятельностью. На втором этапе будет реализован комплекс проверочных действий, направленных на обеспечение безопасности и соблюдение законности в сфере оборота оружия, боеприпасов, взрывчатых материалов промышленного назначения и пиротехнических изделий.

В комплекс операции входят:

1. Проверка соблюдения юридическими и физичес-

кими лицами установленного порядка распространения пиротехнических изделий и наличия лицензий на данный вид деятельности при продаже изделий IV, V классов.

2. Выявление несертифицированных пиротехнических изделий, пиротехники с истекшим сроком годности.

3. Организация разъяснительной работы в дошкольных и общеобразовательных учебных заведениях, лицеях, по безопасному обращению с пиротехническими изделиями, отличительным признаком некачественной пиротехнической продукции и необходимости ее сдачи в ОВД.

4. Проверка законности и соблюдения правил обращения с пиротехническими средствами при их использовании в местах массового скопления людей.

А. ХОХЛОВ, начальник ОВД по Мосальскому району, майор милиции.

УПФР информирует

Самозанятым населению осталось менее месяца для уплаты страховых взносов

Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Мосальском районе Калужской области призывает самозанятое население района уплатить страховые взносы на обязательное пенсионное и медицинское страхование до 31 декабря 2010 года.

К самозанятым населению по закону относятся индивидуальные предприниматели, главы и члены крестьянских (фермерских) хозяйств, адвокаты и частные нотариусы. Эта категория страхователей уплачивает страховые взносы в виде фиксированного платежа, исходя из стоимости страхового года, которая зависит от минимального размера оплаты труда (МРОТ), установленного федеральным законодательством на начало года, за который уплачиваются страховые взносы. Страховые взносы, начисленные, но не уплаченные до 31 декабря, признаются недоимкой и подлежат взысканию.

В 2010 году стоимость страхового года рассчитывается, исходя из установленного МРОТ и действующих ставок страховых взносов в Фонды (ПФР-20%, ФФОМС-1,1%, ТФОМС 2%), так в ПФР эта сумма составляет 10 392 руб. Уплата взносов производится отдельными платежными поручениями в каждый Фонд, а на обязательное пенсионное страхование – отдельно на страховую и накопительную части, если страхователь моложе 1967 года рождения. Перечисление можно производить единовременно или нескользкими платежами в течение года.

Если у предпринимателя на 31 декабря 2009 года есть задолженность по страховым взносам, то пени на эту сумму исчисляются в соответствии с Федеральным законом № 212-ФЗ, а уплата задолженности и начисленных на нее пеней производится по кодам бюджетной классификации для задолженностей по фиксированным платежам.

По всем начисленным и уплаченным за 2010 год взносам предприниматель до 1 марта 2011 года должен

представить в Управление ПФР расчет по форме РСВ-2 ПФР. Формы платежных документов, реквизиты для уплаты взносов можно получить в управлении ПФР по месту учета или скачать на сайте Пенсионного фонда Российской Федерации в разделе «Самозанятым населению» (www.pfrf.ru). Также на сайте можно скачать коды бюджетной классификации, платежный документ для индивидуального предпринимателя, у которого нет счета и который платит наличными через Сбербанк России в соответствии с соглашением ПФР и Сбербанка, форму отчетности и рекомендуемый порядок по ее заполнению.

28 октября Пенсионный фонд Российской Федерации и Федеральная служба судебных приставов провели расширенное селекторное совещание с руководителями своих территориальных органов, на котором было отмечено, что тесное взаимодействие ПФР и ССП на федеральном и региональном уровнях поможет повысить эффективность работы по взысканию задолженности по уплате страховых взносов. Представитель ССП особо подчеркнул, что страховые взносы в ПФР являются важным платежом, прямо влияющим на выплату текущих пенсий в стране и формирование пенсионного капитала работающих. Поэтому все органы ССП на территории страны уделяют повышенное внимание к взысканию задолженности именно по этой категории обязательных платежей.

Если работодатель вовремя не уплачивает страховые взносы, то представитель ПФР выносит решение о взыскании недоимки и направляет инкассовое поключение на списание денежных средств со счетов плательщика или передает постановление в ССП. При этом ПФР и ССП имеют право обращаться в суд с целью взыскания задолженности по страховым взносам во внебюджетные фонды. Этим правом ПФР будет активно пользоваться в 2011 году в случае несвоевременной или неполной уплаты представителями самозанятого населения страховых взносов в систему обязательного пенсионного и медицинского страхования. По ходатайству ПФР и решению суда может быть признана мера обеспечения – ограничение на выезд за рубеж.

В ходе совещания было отмечено, что применение таких мер резко повышает уровень уплаты обязательных платежей страхователями. При этом Управление Пенсионного фонда Российской Федерации в Мосальском районе Калужской области выражает надежду, что все представители самозанятого населения вовремя и в полном объеме уплатят страховые взносы до конца этого года и войдут в новый год без долгов.

Осталось меньше месяца!

Напомним, с 1 января 2010 года как работодатели, так и самозанятое население вместо единого социального налога (ЕСН) начали уплачивать страховые взносы в бюджеты Пенсионного фонда, фондов обязательного медицинского и социального страхования. При этом контроль за правильностью исчисления и уплатой страховых взносов на обязательное пенсионное страхование и обязательное медицинское страхование осуществляют ПФР и его территориальные органы, а взносов, поступающих в систему социального страхования, – Фонд социального страхования.

**Управление ПФР
в Мосальском районе.**

Завершившаяся осень выдалась удачной для мосальских спортсменов. Наши ребята показали серьезные результаты, продемонстрировав хорошую физическую подготовку и волю к победе.

Несмотря ни на какие экономические и социальные трудности, спорт в Мосальском районе развивается, чему в немалой степени способствует профессионализм и энтузиазм местных тренеров.

Стали сильнейшими в своей группе

Завершился чемпионат Калужской области по футболу среди команд муниципальных образований в зачет летней Спартакиады. Соревнования проводились по круговой системе выездными матчами.

Наши футболисты уверенно прошли весь чемпионат и по праву заняли первое место в своей группе. Лучшим бомбардиром чемпионата стал нападающий нашей команды Зулалов Р., забивший 17 мячей в ворота соперников. Уверенную и стабильную игру продемонстрировали Исаков Т., Рыбаков С., Епишкин В., Глинкин В., Никитенков А., Хворов А., Зайцев Р., Володьков А., Чумаков А. и другие.

Поздравляем футболистов нашей команды с заслуженной победой. Желаем здоровья, счастья, удачи и дальнейших спортивных побед.

Награждены дипломом II степени

В сентябре в г. Калуге проводился чемпионат области по летнему полигонту в зачет областной Спартакиады. Соревнования проходили по программе пятиборья: стрельба из пневматической винтовки с 10 метров стоя, метание гранат, плавание 100 м, спринт 100 м и бег на выносливость 2000 м. Спортсмены Мосальского района стабильно выступали в этих соревнованиях и заняли II общекомандное место, немного уступив спортсменам из п. Детчино Малоярославецкого района. Лучшие результаты показали Гагауз Н. (он занял II место в личном зачете в своей возрастной группе), Петухов С. (выполнил норматив КМС), Задохин М., Михеев А., Старостин А., Зулалов Р. и другие. Наши спортсмены награждены дипломом II степени, кубком и грамотами.

Приняли участие в кроссах

20 октября в Калуге на базе ДЮСШ «Орленок» прошли соревнования по легкоатлетическому кроссу в зачет летней Спартакиады среди сборных команд МО области. Юноши 1992 г.р. и старше соревновались на дистанции 5 км, девушки – 3 км; юноши 1993–1996 г.р. бежали 3 км, девушки – 2 км. На этих соревнованиях наши спортсмены в молодежном составе заняли 5-е общекомандное место.

Там же, на базе ДЮСШ «Орленок», проходили комплексные соревнования по военизированному кроссу среди юношей 1991–1994 г.р. Организатором данных соревнований является министерство спорта, туризма и молодежной политики.

Военизованный кросс включал в себя стрельбу из пневматической винтовки, метание гранат в цель и бег 2 км по пересеченной местности. Наши ребята неплохо справились с этими состязаниями и показали III общекомандный результат, уступив сверстникам из Ульяновского и Хавастовичского районов.

Г. МИХЕЕВ, главный специалист отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики.

Заняли первое общекомандное место

20-21 ноября в областном центре проходил чемпионат области по пауэрлифтингу, где Мосальский район представляли опытные спортсмены: Маругин Андрей (категория 82,5 кг), Бабоян Григорий (категория 90 кг) и Головлев Владимир (категория 100 кг). Соперники мосальчан подобрались сильные, среди которых были мастера спорта и даже мастера спорта международного класса. Не стоит списывать со счетов и прошедшее изнуряющее лето, сыгравшее не на руку мосальским спортсменам: ребята заметно потеряли в мышечной массе.

На соревнованиях мосальчане показали хорошие результаты, в очередной раз упрочив высокий спортивный статус местной ДЮСШ. В упорной борьбе Маругин Андрей занял почетное второе место, набрав в сумме троеборья 620 кг, чем подтвердил свой спортивный разряд – КМС. Не ударил в грязь лицом и Бабоян Григорий, занявший шестое место в своей категории. Несмотря на то, что молодой спортсмен был самым юным в своей группе, он показал достойный результат в 525 кг, пропустив вперед только КМС и МС. Последнему участнику Мосальской команды пауэрлифтеров Головлеву Владимиру пришлось соревноваться с очень серьезными спортсменами. В его категории выступали титулованные «лифтеры», в том числе и чемпион Европы по пауэрлифтингу. Владимир набрал 575 кг в сумме троеборья, что обеспечило ему восьмое место.

По итогам соревнований команда Мосальского района заняла почетное первое место. Сейчас спортсмены готовятся к чемпионату по пауэрлифтингу среди юношей и юниоров, а также к кубку Калужской области по пауэрлифтингу. Эти соревнования состоятся уже в 2011 году. Ребята очень надеются, что их спортивные достижения не останутся незамеченными, и администрация района окажет помощь в приобретении спортивной экипировки («жимовой» майки, комбинезонов для приседания и становой тяги), необходимой для улучшения результатов.

А. ЧЕЛЕНКОВ, тренер Мосальской ДЮСШ.

Мир в вашему дому

Молодая семья

Главное предназначение – быть мамой

Мама! Как нежно звучит это слово, сколько в нем тепла, нежности и какое глубокое значение в нем заключено. Это первое слово, которое ребенок произносит в своей жизни. Родной мамы никого нет, ведь это женщина, давшая новую жизнь, посвятив себя своему ребенку. Быть мамой очень почетно и ответственно, особенно если ребенок первый. Поэтому важно, чтобы рядом был любящий супруг, на надежное плечо которого можно опереться. В качестве примера такой молодой семьи можно привести Белоусовых Ольгу и Сергея, которые воспитывают двухлетнего сынишку Артема. Накануне Дня матери я побывала в гостях у этой молодой семьи.



Ольга и Сергей родом не из самого Мосальска. Ольга выросла в Путогино, а ее супруг – в д. Горбачи. Оба воспитывались родителями в любви и заботе, у обоих есть сестры. Так что представление о том, какой должна быть настоящая семья, впитано в детства.

Молодые люди впервые встретились в сельском клубе, и эта встреча решила дальнейшую судьбу. Понравившись друг другу, Ольга и Сергей начали встречаться, чтобы получше узнать друг друга, присмотреться. Со временем увлеченность переросла в серьезные отношения. А когда каждый из них понял, что лучшей пары не найти, задумались о создании семьи. Это решение было своеобразным и основательно продуманным, поскольку будущие супруги мечтали о крепком, прочном союзе.

Свадьбу праздновали в деревне, было приглашено очень много гостей, особенно родных со стороны невесты. Этот день, несомненно, самый счастливый в жизни каждого из супругов. Но молодая семья не могла долго оставаться в деревне, так как необходимо было работать. Супруги перебрались в Мосальск. Ольга работала на ООО «Фирма-МТ», а Сергей – таксистом. Вскоре в их жизни произошло еще одно важное событие – рождение сына.

В маленьком Артемке родители души не чают, особенно отец любит побаловать его. Но, если надо, бывают и строгими, чтобы сын вырос настоящим мужчиной. Немало внимания мама уделяет умственному и творческому развитию ребенка, с гордостью рассказывая, что в свои два с половиной года Артем уже умеет писать буквы, которые выучил по детским раскраскам. Так что в детский сад он пойдет вполне подготовленным.

Дома много мягких игрушек, машинок – все для ребенка. Сергей старается материально обеспечить семью.

Ольга пока в декретном отпуске, чтобы все время посвящать ребенку. Балуют мальчика и обе бабушки – Вера Александровна и Клавдия Яковлевна, он очень любит ездить к ним в гости. Сложились в семье и традиции, например, отмечать вместе праздники. Особенно Артемке запомнилось, как он украшал игрушками елку на прошлый Новый год, и он с нетерпением ждет этого торжества.

Когда задаешь Ольге вопрос, что она чувствует, будучи мамой, она отвечает: «Для меня это так естественно, как будто так и должно быть. Главное предназначение каждой женщины в том, чтобы рожать и воспитывать детей. Я не понимаю тех, кто не хочет или боится этого. Не надо бояться. Мне тоже часто говорили, что будет трудно. Но о каких трудностях можно говорить, когда рядом растет вот такое чудо. И когда Артемка был совсем маленьким, я не чувствовала усталости, даже если нужно было ночью встать и покачать ребенка на руках, чтобы он не плакал. Я уже счастлива только потому, что я мама. Для меня самое главное, чтоб ребенок рос здоровым».

Вот такое отношение к ребенку и должно быть у мамы. А трудности есть у всех и никуда от них не деться. Ольга и Сергей живут на съемной квартире, что сильно бьет по семейному бюджету. Что ни говори, а в родных стенах всегда надежнее. Однако обзавестись своим жильем пока не представляется возможным. Это самая большая проблема.

Но когда в семье царят мир и гармония, когда каждый чувствует ответственность друг за друга, все проблемы со временем можно решить. Главное, чтобы семья была надежным тылом, ведь «человеку мало надо, лишь бы кто-то дома ждал».

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Конкурс

Мастерство детей не осталось незамеченным

17 ноября в г. Кондрое прошел первый этап конкурса художественно-эстетической направленности под названием «Народности, проживающие на территории Калужской области».

Не секрет, что Мосальская земля стала родной для людей самых разных национальностей. Именно эту

тему раскрыли участники от нашего района в своих рисунках, фотоработах и поделках. Дом детского творчества провел тщательную работу по подготовке и отбору конкурсных материалов, сделанных детьми по-домашнему душевно, с любовью. Самыми активными участниками стали учащиеся сельских школ: Батищевской, Горбачевской, Людковской, Хотибинской и МОУ МСОШ №1. Работы, выполненные своими руками, всегда производят особенное впечатление, тем более, если их делали дети. Их мастерство не осталось незамеченным. Лауреатами конкурса по области стали Сочина Т. и Бычкова В. (девочки смастерили оригинальные прихватки «Иван-да-Марья»), а также объединение ДДТ «Фантазия», представившее коллективное панно из бисера.

Если у вашего ребенка развита фантазия и есть любовь к рукоделию, его рады видеть в Доме детского творчества. Все объединения работают с 14.00.

Л. КУЛЕШОВА.
Фото В. КАСЬЯНОВА.



21 октября на втором заседании третьей сессии Законодательного Собрания Калужской области областные парламентарии поддержали закон о региональных доплатах матерям одиночкам.

С 1 января 2011 года закон вступает в силу, и одиночные мамы будут получать ежемесячную доплату в размере 5000 рублей до достижения ребенком семилетнего возраста. Пособия будут выплачиваться семьям, размер доходов которых не превышает величины прожиточного минимума, установленного в Калужской области.

Отрадно заметить, что наш регион первым выступил с подобной инициативой, направленной на поддержку материнства. В других субъектах Федерации подобные выплаты пока не осуществляются. Интересно, а как оценивают этот закон жители г. Мосальска. Насколько, по их мнению, эти меры поддержки своевременны и действенны.

Закон положительно отразится на демографии

ПРУДНИКОВА Т.М., ведущий специалист отдела социальной защиты населения районной администрации:

– Я считаю, что эта мера социальной поддержки малообеспеченным мамам своевременна; она станет хорошим материальным подспорьем. Правда, сразу хочу оговориться – все выплаты будут производиться только с 2011 года. Хотелось бы довести до сведения жителей города и района, что в настоящее время еще разрабатывается порядок и процедура исполнения закона.

Конечно, насколько эффективен закон будет понятно лишь в следующем году. Надеюсь, что никаких перекосов и негативных нюансов в его исполнении не будет. Хотя, на мой взгляд, поле деятельности для этого имеется. Так, например, по закону, если ребенок записан на мать, что подтверждается наличием справки ЗАГСа № 25, то она одиночка и ей будут производиться выплаты. Но эта мама может иметь состоятельного сожителя, который материально ей помогает. А другая мама будет одна биться на трех работах и иметь заработок чуть выше величины прожиточного минимума. В этом случае выплаты ей не полагаются.

САВОЧКИНА М.Д., одиночная мама:

– К закону отношусь положительно. Спасибо большое за это губернатору Калужской области Артамонову А.Д., депутатам Законодательного Собрания. Я даже не ожидала, что их заявления воплотятся в жизнь, думая, что это лишь предвыборные популистские заявления. И вот, с 1 января следующего года я, как одиночная мама, буду получать выплаты в размере 5000 рублей. Хотелось бы, чтобы исполнительная и законодательная власти обратили свое внимание и на нищенские детские пособия, которые платятся на ребенка (100-200 рублей). Я понимаю, что этот вопрос находится в компетенции федеральных властей, но на региональном уровне можно установить доплаты, хотя бы до 1000 рублей. Сейчас упаковка памперсов стоит 150-200 рублей. Эти пособия – просто мизер. Конечно, каждая мать в идеале должна сама полностью обеспечивать себя и своего ребенка. Это ее заботы. Но что делать, если заработка платя крайне низкая, и не везде устроишься на работу. Здесь уже государство не в полной мере исполняет свои функции, поэтому мы ждем поддержки от наших законодателей.

КУЛЕШОВА Л.Н., депутат Мосальской Городской Думы:

– К закону я отношусь положительно. Учитывая, что зарплаты в районе и городе невысокие, для одиноких матерей 5000 рублей – это реальная помощь. Особенно, если их будут платить на протяжении 7 лет. Мне, как депутату и как матери, хотелось бы, чтобы государство помогало тем семьям, которым сейчас действительно тяжело. Некоторые мамы сознательно не хотят работать, а только требуют пособий. Хотя для того, чтобы хоть как-то изменить свое благополучие, не прилагают никаких усилий: не держат хозяйство, не сажают огород. Я, как учитель, часто сталкиваюсь с такой ситуацией.

Я думаю, что новый закон окажет положительное влияние на демографическую политику, и мамы будут более охотно рожать, не боясь за будущее благополучие.

Записал В. КАСЬЯНОВ.

Из почты редакции

Хороших людей много

Уважаемая редакция «Мосальской газеты»! Сейчас много говорят и пишут, что люди стали черствыми, невнимательными, эгоистичными. Не знаю, может кто-то стал таким. Но мне хочется написать о хороших людях, с которыми я встречаюсь. Чаще всего меня навещают две подружки – Татьяна Приказчикова и Марина Чекрыжова. Марина приносит на обмен книги из библиотеки, а Татьяна слушает сердце, измеряет давление и обе беседуют о житье-бытье. А вот недавно пришла Семенова А.П. и мы так долго вспоминали, как жили в нашем совхозе при разных директорах, с разными специалистами и с разными людьми. В общем, провели «вечер воспоминаний». Вспоминали больше о хорошем: о большом поголовье коров, о посевах, о том, что все люди обязательно имели огород, хозяйство, вся земля вокруг домов была занята, а теперь всюду бурьян. Всегда передает привет Чутков А.В. Как дорого внимание! На день пожилого человека приходили из школы Юшина Л.Е. и Филатова Г.А. с учениками и показали фильм обо мне. Понимаю, что это большая честь для человека, пришлось одеть жилетку со всеми медалями. А когда ребята и девочки рассказывали и пели, я еле удержалась от слез. Спасибо им всем большое!

Помню событие прошлого лета, когда мне стало плохо. Фельдшер Татьяна Владимировна Приказчикова была в отпуске, уехала к родным. За помощью обратились в с. Шаховской. Пока ждала фельдшера, за мной ухаживала соседка. Ее внимание, тепло давали мне силы. Фельдшер направила меня в Мосальскую больницу и там провели лечение: и капельницы, и уколы, и таблетки, и внимательное отношение врача, медсестер, санитарок. Есть на свете хорошие люди, потому я еще живу. Не забывают меня Совет ветеранов, профсоюз. Первой поздравляет со всеми праздниками частный предприниматель Думчева Л.Б. В этом году на День пожилого человека постарались работники СДК Голополосова С.В. и Чекрыжова М.И. Для чаепития средства выделили Думчева Л.Б., Красиков А.А. Праздник понравился всем. Есть у нас в Долгом еще частный предприниматель Кулаков М.Г. На масленицу он веселит детей по-особенному. Зимой у него во дворе горка, на которой катаются все дети, а летом качели и карусели. А сам он несмотря на нагрузку своего автосервиса, успевает принимать активное участие в художественной самодеятельности СДК.

Вообще, все-таки хороших людей больше, хотя народ и меняется. Был человек так себе, а стал лучше, что-то сделал хорошее, кому-то помог. А бывает и наоборот: был неплохой человек, пел песни, как соловей, а теперь поет совсем по-другому, только мат слышен. Вспоминаю комбата из пехоты. 1943 год. Вот он матерился так, что можно было со смеху помреть. Бывший детдомовец, кадровый военный выражался только по делу, а не просто для заполнения паузы. Царство ему небесное, погиб в августе, прямо на него попал снаряд.

И все же, если говорить о хороших людях нашей деревни, то их много. И это радует.

А. МАСЛОВА, ветеран войны, д. Долгое.

МЧС информирует

Месячник пожарной безопасности

В связи с понижением среднесуточной температуры воздуха и наступлением холода возрастает риск увеличения пожаров по причине неисправности печного отопления и нарушений требований пожарной безопасности при эксплуатации электробытовых нагревательных приборов. Чтобы избежать пожаров и гибели на них людей в период отопительного сезона, необходимо соблюдать требования пожарной безопасности: не допускать перекаливания отопительных печей при их топке, не эксплуатировать печи и дымоходы с неисправностями, которые могут привести к пожару, с имеющимися трещинами стенок, не допускать установку некалиброванных плавких вставок («жучок») в защите электротросов, не эксплуатировать самодельные электронагревательные приборы для обогрева помещений.

С 16 ноября по 16 декабря 2010 года постановлением главы администрации муниципального района «Мосальский район» от 16.11.2010 № 748 на территории района объявлен месячник пожарной безопасности. Утвержден план мероприятий по организации и проведению месячника.

В период месячника планируется отработка планов эвакуации в детских учреждениях, осуществление контроля за ходом обучения населения мерам пожарной безопасности, проведение «Дня открытых дверей» в ПЧ-20 для учащихся школ и воспитанников детского сада, проведение рейдов по населенным пунктам с неблагополучной пожарной обстановкой и проверкой мест проживания неблагополучной категории граждан с проведением противопожарного инструктажа. Особое внимание – жилым многоквартирным домам деревянной застройки.

Итоги месячника будут подведены на заседании комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности администрации МР «Мосальский район».

С. КОРОСТЕЛЕВ, начальник ОГПН Мосальского района управления ГПН ГУ МЧС России по Калужской области, подполковник вн. службы.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

✓ Обо всем понемногу

Здоровье

Для питания и укрепления сердца

Пропустите через мясорубку 200 г инжира, 200 г кураги, 2 лимона, 1 стакан грецких орехов. Добавьте 1/2 стакана меда и 50 мл водки. Все перемешайте и поставьте на 2 дня в холодильник. Принимайте средство по 1 ст. ложке натощак и вечером перед сном. Курс лечения – пока не закончится доза. Перерыв – 1-1,5 месяца.

При болях в сердце

Возьмите по 1 стакану чернослива, изюма, кураги, грецких орехов и 2 лимона. Вы мойте и просушите сухофрукты. Прокрутите их вместе с лимонами через мясорубку. Добавьте в смесь 1 стакан натурального меда. Все хорошошенько перемешайте и положите в стеклянную банку. Накройте крышкой и поставьте в холодильник. Каждое утро натощак съедайте по 1 десертной ложке этого вкусного средства. В течение года такие курсы можно делать несколько раз, но уже после первой опустевшей банки вы почувствуете себя значительно лучше.

Рецепт дня

Салат «Каллы»

Ингредиенты: отварное филе куриное – 100 г, три яйца, обжаренные с луком грибы – 100 г, 150 г сыра, 100 г консервированных ананасов, вареная морковь – 2 шт., майонез, плавленный сыр пластинками, укроп, перышки зеленого лука.



Приготовление: Выложить слоями: грибы, филе курицы, ананасы, сыр, яйца, укроп. Каждый слой смазывается майонезом. Для украшения – свернуть «кулечком» пластинки сыра, внутрь вставить тонкие ломтики моркови, из перышек лука оформить стебли.

Конкурс

В преддверии новогодних праздников редакция газеты объявляет конкурс на самую лучшую частушку о «Мосальской газете».

«Мосальская газета»
Поразвлечь вас всех решила –
Всем любителям частушек
Конкурс нынче объявила.

Напиши скорей частушки
И в редакцию пришли.
Торопись, чтоб 27
Мы итоги подвели.

И пускай вы не поэты,
Мы любой частушке рады,
А в итоге обещаем
Победителям награды.

Вы можете принести свои частушки в редакцию **по адресу:** ул. Ленина, 33, или выслать на электронный адрес: gazeta_m@kaluga.ru с пометкой: на конкурс «Лучшая частушка». Итоги будут подведены 27 декабря. Вас ждут призы.

Пропала собака (лайка, цвет черно-белый, мальчик, 2,5 года) в районе СП Путогино. Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение.
Тел.: 8-964-146-26-91, 8-964-144-66-87.

Продается

отремонтированная однокомнатная квартира общей площадью 32 кв. м с возможностью (свет, вода, канализация, газ, телефон). Адрес: ул. Калужская, д. 29. Цена 620 тыс. руб.
Тел.: 8-925-148-58-08, 8-967-140-98-50.

В магазине «Кантовары» (Ленина, 42 «а») широкий ассортимент елочных украшений, новогодних сувениров, масок.
Тел.: 8-920-882-62-81.

Дорогих и любимых
Уразбая и Гульзиру ЖАКЕНОВЫХ
сердечно поздравляем с 30-летием
совместной жизни.



Вы 30 лет шагали вместе, преодолев немалый путь. Сегодня снова вы – жених с невестой, все было хорошо, не как-нибудь. На праздник собираются родные и друзья, чтоб вас поздравить с этим юбилеем: две дочки, сын со снохой, любимые зятья. Мы слово хороших молодых не пожалеем, любви и верности желаем столько, чтоб иххватило на долгие годы. И это сладкое вам слово «Горько!» звучит сегодня пусты и завтра, и всегда.

Родители, племянница, сестра Катя и подруга Людмила,

Мы и закон

«Не хочу служить в армии»

В соответствии с ФЗ РФ «О воинской обязанности и военной службе» от 28 марта 1998 года №53 призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе. Но многие молодые люди просто не хотят выполнять свой долг. Так, гражданин С., в соответствии с действующим в настоящее время законодательством, будучи обязанным проходить военную службу, не имея предусмотренных законом оснований для отсрочки или освобождения от призыва на нее, уклонился от ее прохождения. Пройдя медицинское освидетельствование, решением призывающей комиссии был признан годным к прохождению военной службы. После чего С. под личную роспись была вручена повестка о явке в отдел военного комиссариата Калужской области для отправки к месту прохождения службы. Однако С., вопреки полученной ранее повестки, умышленно, с целью уклонения от прохождения военной службы, не имея уважительных причин для неявки в отдел военного комиссариата Калужской области, а равно отсрочки или освобождения от военной службы, предусмотренных ст.ст. 23, 24 ФЗ РФ №53 «О воинской обязанности и военной службе», в назначеннное время не прибыл и о причинах своей неявки комиссариат не уведомил. Гражданин С. привлечен к уголовной ответственности по ч. 1 ст.328 УК РФ и ему грозит наказание до двух лет лишения свободы.

Многие думают, что если не пройти медицинское освидетельствование, то уголовная ответственность не наступит. Это глубочайшее заблуждение. Согласно ч. 1 ст. 26 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» от 28 марта 1998 года № 53 призыв на военную службу граждан включает в себя: явку на медицинское освидетельствование и заседание призывающей комиссии; явку в военный комиссариат для отправки к месту прохождения службы. Так, гражданин П. получил повестку о явке в военный комиссариат для прохождения медицинской комиссии, но в назначенное время для прохождения освидетельствования не прибыл, так как просто не хочет проходить военную службу. Как результат, – привлечение к уголовной ответственности по ч. 1 ст. 328 УК РФ и ему грозит наказание до двух лет лишения свободы.

С. СОЛОМАТИН, старший следователь
Дзержинского МСО СУ СК при прокуратуре РФ
по Калужской области.

9 декабря на территории рынка Брянская фабрика «Элегия» проводит продажу женских молодежных пальто и полупальто. Цена от 2800 до 5800 рублей.

Продаются:

— ВАЗ-21213. Тел.: 8-920-614-31-27, 2-15-89.

— ВАЗ-2104, 2001 год. Тел.: 8-903-813-34-80.

— Козы. Тел.: 8-915-898-80-86.

Разное:

На территории РСУ работают автосервис, шиномонтаж. Тел.: 8-910-605-82-92.

В строительную компанию «Стройсервис» требуется разнорабочие, монолитчики, монтажники. Зарплата высокая. Жилье предоставляем. Работа в Москве. Тел.: 8-903-815-88-98.

— Принимаем заказы на новогодние подарки.

— Тел.: 8-910-541-40-17, 8-910-541-40-18.

11 декабря с 9.00 до 9.30 на городском рынке состоится распродажа кур-молодок. Белые и красные – 100-200 рублей. Бройлерные утки и гуси (годовалые) от 3 до 6 кг.

Колодезные кольца. Доставка, устройство колодцев, септиков. Поиск воды. Тел.: 8-962-179-89-19, 8-964-149-59-65.

Номер набран и сверстан

в редакции газеты

«Мосальская газета».

Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.

Номер отпечатан Калужским

Государственным предприятием «Облиздат».

248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Тираж 1935. Заказ